

# Огни

Газета основана  
в январе 1918 года

## КОММУНИЗМА

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета  
народных депутатов Саратовской области

№ 107 (10687)

Вторник, 5 июля 1988 года

Выходит по вторникам,  
средам, пятницам  
и субботам

Цена 3 коп.

В горкоме КПСС

## ВЕСТИ ДЕЛО ПО-НАСТОЯЩЕМУ

На совещании, состоявшемся в горкоме КПСС, обсуждены трудовая деятельность коллективов города в честь XIX Всесоюзной партийной конференции, шефская помощь Балаковскому и Духовницкому районам, ход подготовки к празднованию 70-летия ВЛКСМ.

Выступивший на совещании первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев проанализировал экономические показатели предприятий промышленности, строительства, транспорта и связи в первом полугодии. Он отметил, что несмотря на трудности, по-ударному работали строители города. Формированными темпами ведется сооружение промышленных объектов. Вместе с тем ставится задача не упускать из виду строительство объектов непромышленного характера. Требуется большей ритмичности в текущем году ввод жилья: его явно не хватает коллективу производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Во втором полугодии от коллективов отдельных суб-подрядных организаций потребуется усиление темпов для увеличения объемов строительства — монтажных работ.

В преддверии форума коммунистов страны хорошо поработали трудовые коллективы промышленных предприятий города. Успешно выполнены планы и обязательства по производству и реализации продукции.

В то же время не улучшается положение с реализацией плана договорных поставок: число предприятий, сорвавших поставки, увеличилось вдвое.

На совещании особое внимание было обращено на производство товаров народного потребления. Допускают отставание по ТНП подразделения Саратовгэстроя и завод самоходных землеройных машин.

Промышленные предприятия Балакова, стремясь более полно использовать производственный потенциал, решили направить в порядке углубления шефских связей часть сверхплановой продукции на укрепление производственной базы и расширение строительства жилья и объектов соцкультбыта в Балаковском и Духовницком районах.

В ответ на это колхозы и совхозы подшефных районов решили реализовать продукцию, производимую сверх ранее принятых обязательств, через торговую сеть Балакова.

Часть трудовых коллективов предприятий и строителей откладывала в долгий ящик, приступила к шефской помощи сельчанам. Так, коллектив управления строительства механизации работ приступил к строительству и реконструкции животноводческих объектов, ремонту Дома культуры совхоза «Зорьковский». Ряд предприятий города также занялся конкретной работой по созданию летних лагерей для животноводства в хозяйствах.

Вместе с тем на совещании отмечалось, что крайне несерьезно отнеслись к шефству над селом в производственных объединениях «Химволокно» и «Балаковорезинотехника» и «Водгодизельмаш». Из-за непонятной инертности горожан в подшефных хозяйствах вынуждены были приступить к сооружению летних лагерей для животноводства собственными силами.

На совещании первый секретарь горкома комсомола А. Порин сообщил о ходе подготовки к 70-летию ВЛКСМ. На предприятиях и в строительных подразделениях комсомольско-молодежные коллективы несут трудовую вахту в честь юбилея. Ряд комсомольских организаций подхватил инициативу отработать четыре дня на сооружении объектов соцкультбыта.

В плане подготовки к 70-летию ВЛКСМ — проведение фестивалей, выставок, оказание шефской помощи детским домам города.

Поставлена задача ускорить разработку проекта памятника комсомолу города, который планируется воздвигнуть на улице Комсомольской.

На совещании подчеркнута необходимость повышения партийной требовательности парткомов к кадрам, ответственным за шефскую работу на селе, конкретные меры по обеспечению балаковцев благоустроенным жильем к 2000 году.

## С ЗАБОТОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ

С большим вниманием слушал выступления на XIX Всесоюзной партконференции.

Невольно думалось: как изменилась после XXVII съезда КПСС активность людей. Как смело мы стали говорить обо всем, что когда-то пытались не замечать или умалчивать.

Я считаю себя полноправным участником горячей, открытой, заинтересованной дискуссии, развернувшейся на XIX партконференции. Вот так бы проходили и на местах городские пленумы и конференции — с максимальным участием людей в обсуждении вопросов, выносившихся на их рассмотрение.

Правильно записано в резолюции конференции о проведении безотлагательной работы по разграничению функций партийных органов и Советов народных депутатов, которые должны самостоятельно, опираясь на трудовые коллективы ре-

шать социальные вопросы.

Думаю, что каждый, кому не безразличны революционные преобразования в нашем городе, с большим вниманием и одобрением слушал доклад, выступления делегатов конференции, где звучали наказы трудовым коллективам. И их мы должны выполнять.

На конференции и в докладе М. С. Горбачева отмечалось, что в разветвленной системе заботы общества о человеке, на нынешнем этапе мы видим ее слабость и недостатки. Поэтому каждому из нас необходимо сделать все возможное, чтобы улучшить условия труда, быта, повысить уровень социального обеспечения трудящихся.

Твердую установку партии, направленную на обеспечение равноправия советских людей, их социальной защищенности и полностью поддерживаю и одобряю.

А. КАРАСОВ,  
работник ЖЗК Саратовгэстроя.



## XIX Всесоюзная конференция КПСС завершила работу

Москва. (ТАСС). 1 июля в Кремлевском Дворце съездов завершила работу XIX Всесоюзная конференция КПСС.

В этот день делегаты закончили обсуждение доклада М. С. Горбачева «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки».

Затем делегаты обсудили резолюции конференции: «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки» и «О демократизации советского общества и реформе политической системы», «О борьбе с бюрократизмом», «О международных отношениях», «О гласности», «О правовой реформе».

После всестороннего обсуждения проектов резолюции были приняты с поправками и дополнениями.

С заключительным словом выступил товарищ Горбачев М. С. По поручению Президиума конференции он внес предложение принять резолюцию «О некоторых неотложных мерах по практическому осуществлению реформы политической системы страны». Резолюция была принята делегатами единогласно.

## Выходные дни: ваши впечатления

Позади суббота и воскресенье — выходные дни, предназначенные для плодотворного, оздоровительного отдыха, полезных дел. Какие впечатления оставили минувшие дни, чем запомнились они балаковцам? Радостен ли, полезен ли был их досуг?

— Воскресный день для многих работников управления бытового обслуживания населения был полон доброго веселья. — сообщила в редакцию секретарь комитета ВЛКСМ фабрики пошива и ремонта одежды Лиды Кононова. — Группа бытовиков, в состав которой вошли люди разного возраста, с семьями, детьми с утра отправилась на экскурсию на теплоходе «Ом-404», которую организовало городское бюро путешествий и экскурсий. В поездке нас сопровождали экскурсовод И. М. Тудубаева, вокально-инструментальный ансамбль городского Дома культуры «Спектатрограф», участники дискотеки «Спасательный круг». Все остались очень довольны.

У нас был организован на ост-

рове Пустынном праздник Нептуна, конкурсы, викторины. Особенно пришелся по душе конкурс танцев, в котором приняли участие и взрослые, и дети. В понедельник столько разговоров было о прогулке по Волге! В следующий раз организуем такую же поездку специально для молодежи.

— 37 работников торговли вместе с детьми совершили поездку в Саратов, посетили цирк. Впечатления у людей самые приятные. — это уже из другого телефонного разговора — с председателем комитета профсоюза горторга Л. Н. Исаковой.

Но были у балаковцев и мнущие дни и огорчения. Для владельцев дачных участков, расположенных в районе старой пристани, выходные дни были омрачены тем обстоятельством, что они долгое время не смогли сориентироваться на какой автобус им нужна сестра, чтобы добраться до своих участков из-за изменения схемы движения автобуса маршрута № 5 и одновременного

открытия движения автобусов на новом маршруте № 15: 1-й микрорайон — старая пристань. «А была ли необходимость в этой цифровой замене? — спрашивали нас читатели газеты.

— Меня не порадовал мой воскресный день. — следующее сообщение сделала Н. Янгазова. — Несмотря на существующие запреты, мы вынуждены посещать неофициальные пляжи, так как городской не отвечает современным требованиям. В связи с этим есть предложение: если на неофициальные пляжи стекается так много людей, то нельзя ли обеспечить их хотя бы прохладительными напитками?

Высказывали балаковцы и пожелания по поводу ускорения благоустройства рынка на улице Минской.

В следующем понедельнике мы с 9 до 10 часов идем вахты сообщений в проведенных выходных днях по телефону 4-18-01.

## ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ ХОТИМ, ЧТОБЫ НАС ЗАМЕТИЛИ

На XIX Всесоюзной партконференции особое место было уделено научно-техническому творчеству, говорилось о необходимости ломать устоявшиеся структуры хозяйственного механизма, преодолевать ведомственные барьеры. Одной из задач — это формирование научно-технических комплексов, различных центров, работающих на хозрасчете. С этой целью у нас в стране создана единая система научно-технического творчества молодежи, она — дитя перестройки, ей нет еще и года, но она развивается быстрыми темпами. Задача этой системы — дать возможность всем изобретателям реализовать свои планы как можно скорее, в результате же улучшить жизнь общества.

В октябре прошлого года создан центр технического творчества и в нашем городе. Он играет роль посредника между предпринятиями, организациями и творчески мыслящими людьми. Центр имеет самостоятельный баланс, является юридическим лицом и работает на полном хозрасчете и самофинансирования.

Прошло 9 месяцев со дня создания, что сделано? Наш центр заключил договор на 280 тысяч рублей. Выполнено работ уже на 78 тысяч. Расскажу о наиболее крупных и интересных. Разработали проект бытового комплекса для МЖК объединения «Минудобрения», изготовили по собственному проекту сменный ковш вместимостью 2 кубометра на погрузчик БК-4 для управления «Саратовавтотор». Объединение «Балаковорезинотехника» просило разработать и внедрить в производство трансферное литье с ложным дном.

Обращаются к нам и из других городов. Так для Духовницкого мы разработали проект газоснабжения жилого массива. Сделав экспериментальный образец бетоноукладчика для спеццентра треста механизации и строительства «Главред» в городе «Управление «Химстрой» просило провести комплекс психологических и социологических исследований, что мы сейчас и делаем.

Как видите, объемы работ у центра НТТМ достаточные, у нас появились свои деньги, так что мы рассчитываем наращивать объемы и разнообразить виды научных и технических работ. Для исполнения заказов центр формирует творческие коллективы из специалистов, которые работают над идеей и ее внедрением. К работе мы привлекаем людей любого возраста, главный критерий — способность творчески мыслить и умение делать. Мы с удовольствием принимаем людей, как умеющих сделать что-то придуманное другими, так и тех, кто подает идеи. Если же находятся такие, у которых есть уже законченные разработки, то мы находим заказчика, заинтересованного во внедрении новинки.

Мы видим свою задачу в том, чтобы дать каждому человеку, специалисту в какой-либо области, возможность наиболее полно реализовать свой творческий потенциал на благо общества. Рассчитываем к концу года иметь около 60 тысяч рублей прибыли и надеемся, что существование центра станет ощутимым в скором времени для всех жителей города.

**А. НЕРЕТИН,**  
директор Балаков-  
ского центра НТТМ.

## НАПРАВЛЕНИЕ — ПРАВИЛЬНОЕ

Я с огромным интересом следила за тем, что происходило в Москве на XIX Всесоюзной партконференции. Накануне начала работы конференции ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему улучшению охраны здоровья населения и укреплению материально-технической базы здравоохранения», где намечены конкретные меры в этой области, определены капиталовложения.

К сожалению, не удалось мне услышать речей Е. И. Чазова, я была на дежурстве. Но выступление врача С. Н.

Федорова мне очень понравилось. Все, что он сказал, — верно, возможности неиспользованных у наших медиков много, нужно организовать их труд, чтобы получать наивысшую отдачу. Только, на мой взгляд, то, что говорил тов. Федоров о перспективах своей клиники, приемлемо пока только для узких областей медицины, но не для всего здравоохранения.

А в целом все шаги, которые наметила партия в области медицины, я горячо приветствую.

**Г. НЕМУДРОВА,**  
заведующая детским  
хирургическим отделе-  
нием ЦРБ.

## Профсоюзная жизнь

Оператора центрального пульта химцеха целлофанового производства С. А. Аненкову знают в коллективе как активную общественницу. Светлана Анатольевна принимает активное участие в общественной жизни, являясь членом профсоюзного комитета цеха.

Высоко ценят ее в объединении «Химволокно» и как специалиста. Ударник коммунистического труда, С. А. Аненкова является победителем социалистического соревнования в честь XIX Всесоюзной партийной конференции.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



**КОГДА,** отчитываясь перед партийным комитетом судоремонтного завода о своей работе, председатель профкома В. Н. Борисенков сказал, что между цехами развернуто социалистическое соревнование и регулярно подводятся итоги, сразу вспоминался стенд у входа в заводоуправление, а на нем красочно оформленные те самые итоги. Только за март. А вот в самих цехах социалистическое соревнование фиктивное, есть условия, они обнародованы, а итоги профгруппы не подводят. Пробовал В. Н. Борисенков с ними беседовать на эту тему, но в ответ услышал: «Что толку от этого соревнования?»

Отчитываясь перед членами парткома, он рассказывал и об этом. И странное дело — прошел рассказ незамеченным, не подводят итоги — ну и ладно, не понимают, зачем надо, — пускай. Зато много вопросов у членов парткома вызвало распределение путевок, сколько выделяется, кто получает. Но хотя говорили много, а конкретного ответа не прозвучало. Есть распределение по цехам, но сколько всего за год отдохнуло по путевкам, сколько людей требуется отправить на лечение и сколько отправлено — не ясно.

Из 9 созданных при профкоме комиссий работает только четыре, но и по этим четырем В. Н. Борисенков не мог ничего конкретного сказать, что сле-

## НА МЕДЛЕННЫХ ОБОРОТАХ

дано, что нет. Чем же занимается председатель профкома, если он не владеет полной информацией о работе комитета? Текущими делами. Он постоянно куда-то ездит, то в исполком, в архитектурный отдел, то на заводы. А по коридору заводоуправления ходят люди, ждут его часами, мешают работать отделам, нервничают сами и выводят из равновесия других. Есть у В. Н. Борисенкова часы приема, но нет учета принятых граждан, как нет учета и жалоб, ими поданных. Все, как сказал В. Н. Борисенков, решается в рабочем порядке. Но решается ли?

На заседании парткома завода были приглашены начальники цехов и отделов и среди них инструктор парткома Волжского объединения речного пароходства А. П. Музуров. У него оказались серьезные претензии к профкому и лично к В. Н. Борисенкову. На кораблях социалистическое соревнование не развернуто, поэтому плавание не знает, как он работает в сравнении с другими. Никто из членов профкома на кораблях не бывает, поэтому, видимо, и неизвестно профкому, что на судах не везде работают радио, телевизоры, есть трудности с библиотекой.

Главный инженер В. И.

Горынцева поднял вопрос о посещаемости членами профкома заседаний, их участия в работе комитета. Ходят они через раз, относятся к своим обязанностям пренебрежительно, и никто за это не несет наказания. Получается цепная реакция — члены профкома работают слабо, оттого и дела стоят, из 24 пунктов перспективного плана за 6 месяцев этого года рассмотрено 8. А раз дел нет, то и отношение к профкому соответствующее, что у рядовых членов профсоюза, что у членов профкома. Обратившись к В. Н. Борисенкову, главный инженер сказал:

— Вы — третье лицо на заводе, вы должны уметь анализировать свою работу и работу комиссий, формировать ее. А у вас все едет на месте, жизни нет.

Тут, наверное, стоит поправить В. И. Горынцева, в профкоме бывают и оживления, когда делают там продукты или решают вопрос распределения квартир, земельных участков. А вот такой вопрос, как качество пищи в столовой, профком не волнует. Равно как и наглядная агитация, от которой председатель профкома всячески «отбояривается». И в результате на старой территории завода нет ничего, чтобы говорило о работе профсою-

за, а стенд, на котором должны были быть вывешены портреты ветеранов завода, уже готовый, так и остался в мастерской художника.

Одна из помощниц профкома, начальник отдела труда и зарплаты А. Л. Митякова, работает на заводе уже 32 года. И говорит она, впервые вижу работу профкома на таком низком уровне. Были раньше члены профкома с пятиклассным образованием, но они отстаивали интересы рабочих, работали с людьми, везде, как говорится, совали свой нос и все их волновало. Теперь же в профкоме — тишь да гладь.

Уже на второй день секретарь парткома завода В. В. Громов позвонил в редакцию и попросил встретиться с В. Н. Борисенковым, чтобы узнать, как изменилось его отношение к работе, с чего хочет начать, ведь в ноябре ему снова отчитываться на парткоме. К сожалению, сделать этого не удалось по простой причине — председатель опять был в затяжном отъезде, решая свои «текущие дела», стояло ли пополнять ряды слоняющихся по коридору заводоуправления в надежде встретить В. Н. Борисенкова?

**И. СТЕПАНОВА.**

## Ждем от перестройки хорошего,

— ГОВОРЯТ ИНОСТРАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

За годы перестройки изменился весь стиль внешнеполитических отношений. Отличительной чертой его стал диалог. И результат его — больше информации о нашей стране, возможность ближе узнать друг друга и понять друг друга.

Жители нашего города на такие прямые контакты выходят давно, иностранные специалисты на наших предприятиях — не гости, а партнеры, сотрудники. Недавно в объединение «Балаковорезинотехника» прибыли для работы четыре специалиста с итальянской фирмы «Пирелли». В беседе с нашим корреспондентом они коснулись тех преобразований, которые идут в Советском Союзе.

Корр.: Ваши первые впечатления о нашей стране, о людях.

Сержо Корти: Я впервые в Советском Союзе, и скажу, что мне здесь понравилось. Хочется еще раз

приехать сюда. Люди наши мало отличаются от наших, разве только тем, что мужчины у нас более сдержанны, чем у нас.

Клаудио Медведич: А я здесь и в других городах Союза бывал неоднократно. Первый раз прибыл сюда в 1969 году. Хочу сказать, что за эти 20 лет изменений особых в вашей стране не произошло. Единственное, что бросается в глаза, — стали много и открыто говорить. Но я бы сказал — слишком много слов и пока мало дела. Быть может, кто-то считает, что если говорить много, дела пойдут сами собой?

Корр.: Нет, конечно, мы так не считаем и надеемся, что и дела скоро всем будут заметны. Вот вы сейчас присутствуете при важном политическом событии в нашей стране — только что прошла XIX Всесоюзная партконференция, вы знаете, вероятно,

какие вопросы она решила.

Карло Локателли: Да, знаем. Мы — я говорю не только о присутствующих — с интересом следим за всем, что происходит в вашей стране. Каждый день в Италии по телевизору в информационной программе типа вашей «Время» говорят о Советском Союзе, показывают М. С. Горбачева. Я хочу сказать, что во всей Европе (я мы ведь постоянно ездим по другим странам) простые люди заинтересованы в том, чтобы все, что вы сейчас у себя наметили, увенчалось успехом. Это ведь важно для всех нас. Вы — очень большая и могущественная страна, и ваши успехи или неудачи касаются также и нас.

Марчелло Баллатор: Я хочу добавить, что в язык всех народов, наверное, вошли русские слова «перестройка», «ускорение».

Корр.: Наверное, вы знаете о том, что у нас сейчас происходит изменения в избирательной системе, свободное выдвижение кандидатов, их широкое обсуждение на собраниях и в печати. У вас эта система практикуется давно, довольны ли вы ею?

Клаудио Медведич: Да, это лучше, чем когда не из кого выбирать. У нас, например, 12 партий. Все они имеют право выдвигать своего кандидата в муниципалитет. Мы очень надеемся, что ваша избирательная реформа поможет вам решить многие проблемы, которые мы тоже видим, ведь мы сотрудничаем с вами более десяти лет. Я бы даже сказал — дружим, потому что наши контакты не ограничиваются только работой. У нас на заводе много друзей. И мы уверены: нашу дружбу не разрушить.

Марчелло Баллатор: Мы ждем от вашей перестройки реальных перемен.

Беседу вел  
**И. ДМИТРИЕВА.**

# Гори, огонь!

Первое полугодие работы в новых условиях хозяйствования завершилось для рационализаторов объединения «Минудобрения» успешно. Вырос количественный состав, повысилась творческая активность новаторов, выше стал экономический эффект от рационализаторских предложений.

Так, с начала года подано 131 предложение, 87 из которых уже внедрены в производство. Экономический эффект при этом составил 424 тысячи рублей, что в два с половиной раза превышает годовой план.

Весомый вклад в общую копилку экономии внесли рационализаторы производства минеральных удобрений, где рацорг Д. А. Ишуклов. Отличных результатов также добились новаторы цеха по производству фосфорной кислоты, ремонтно-механического и автотранспортного цехов, цеха электроснабжения.

Следует отметить, что в текущем году особенно повысилась творческая активность транспортников. План по рационализации они выполнили на 131 процент.

Руководитель сектора по рационализаторской работе технического отдела объединения В. С. Макарова подчеркивает, что особую роль в активизации новаторского движения играют творческие комплексные бригады.

Одна из таких бригад работает в ремонтно-механическом цехе. Ее возглавляет молодой коммунист А. Н. Шатковский. По итогам работы за прошлый год этот творческий коллектив стал победителем в городском и областного соревнования рационализаторов. Им подано 11 предложений, из которых 7 внедрены в производство с общим экономическим эффектом 54 тысячи рублей.

Основной своей задачей группа Шатковского считает поиск способов восстановления изношенного оборудования, особенно насосного, новых методов сварки. Огонь творчества в этом коллективе не угасает никогда.

Производству от новаторских поисков прямая выгода: продлевается срок службы оборудования. Вот пример только одного предложения, которое называет-

ся «Способ восстановления раstraбы рабочего колеса, улитки, стакана насоса 9ПХА»: экономический эффект за один год составляет 56 тысяч рублей.

Широко известна у нас деятельность творческой бригады под руководством В. И. Коробейникова из цеха электроснабжения. Направление работы этого коллектива — сокращение ручного труда в производстве.

Давно и прочно закрепилась слава инициативного рационализатора за коммунистом цеха нейтрализации и водоснабжения И. И. Азизовым, который работает как индивидуально, так и в содружестве с другими рационализаторами. Его личный вклад в новаторское дело — 67 предложений. И. И. Азизов является бессменным рацоргом в своем коллективе.

И все-таки еще не в полной мере новаторы объединения отвечают предъявляемым требованиям. Отдельные коллективы снизили свою творческую активность. Это сернокислотные цеха №№ 1 и 3, котельно-сварочный, КИПИА, где имеются достаточно большие силы рационализаторов, но в последнее время они явно не на высоте.

В рационализаторской работе был проблемой экономический обет предложений, возникали трения между экономистами и новаторами — не находили общего языка. Это снижало активность, инициативу. Положение в корне изменилось в этом году в связи с хозяйственным расчетом. Можно сказать, лицом повернулась к новаторам экономическая служба, отдел организации труда и заработной платы. Например, экономисты Л. Ю. Смирнова, О. А. Червонова, Т. А. Халимбекова теперь не оставляют, не подсчитывают экономический эффект.

Несомненно, XIX Всесоюзная партконференция должна дать новый импульс для широкого технического творчества трудящихся, помочь преодолеть имеющиеся искусственные барьеры на пути технического прогресса, что ускорит процесс перестройки в производстве.

**Р. ГУРЬЯНОВА,**  
наш внешт. корр.



Перед коллективом рационализаторов инструментального цеха завода имени Дзержинского поставлена задача — сократить сроки подготовки к выпуску товаров народного потребления. В связи с этим новаторы работают над изготовлением и внедрением оснастки для нового цеха, ведут поиск передовых методов обработки деталей.

Существенный вклад в организацию новаторского движения инструментальщиков вносит начальник технического бюро цеха В. Петровиченко.

Фото С. КАРЕДИНА.

## ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА

Балаковским городским советом ОНТТ, горкомом КПСС, горисполкомом проводится выставка научно-технического творчества трудящихся с целью показа и пропаганды достижений в работе изобретателей и рационализаторов, выявления оригинальных разработок и использования их при решении народнохозяйственных задач.

В выставке принимают участие коллективы предприятий промышленности, транспорта, сферы обслуживания, строительных организаций, высших и средних учебных заведений.

На выставку представляются машины, механизмы, оборудование, приборы, инструменты, приспособления,

оснастка, действующие модели и макеты, образцы товаров массового спроса, отражающие техническое творчество трудящихся в любых отраслях народного хозяйства.

К экспонатам предлагается техническая документация, акт экспертизы в двух экземплярах, текст этикетки; указывается автор или группа авторов, их должность, профессия, место работы.

Лучшие работы будут отмечены Почетными грамотами ГС ОНТТ и денежными премиями.

Техническую документацию и материалы направлять до 26 октября 1988 года по адресу: ул. Ленина, 177а, горсовет ОНТТ.

## ТРЕБУЮТСЯ ИДЕИ

В коллективе рационализаторов и изобретателей управления «Саратовгэсстрой» в первом полугодии в научно-техническом творчестве трудящихся приняли участие 456 рационализаторов и изобретателей. Поступило 205 рационализаторских предложений, использовано 157 и три изобретения. Сумма экономии составила 760 тысяч рублей при плане 489 тысяч.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла массовость, сумма экономии — на 176 тысяч рублей, количество внедренных предложений — на пять.

В достижении высоких показателей большой вклад внесли коллективы управлений автотранспортных и сантехнических работ (главный инженер А. Д. Ланбин, инженер по рационализации Н. И. Рвачева), строительства механизации работ (В. И. Торгуя, А. А. Поздняков), «Промстрой» (А. Д.

Коробейников, Г. К. Косова), комбината промышленно-предприятий (В. К. Акимов, С. П. Миронов), управления «Химстрой» (Г. М. Мерман, Н. А. Желтов) и «Жилстрой» (А. А. Кузнецов).

В условиях полного хозяйственного расчета, когда прибыль становится обобщающим оценочным показателем, изобретения, рационализаторские предложения, в которых воплощается творческая энергия новаторов помогут существенно повысить экономический показатель нашего управления. Потому роль технического творчества трудящихся еще более возрастает. Мы ждем новых интересных идей и новых авторов.

**А. САВКИН,**  
главный инженер управления «Саратовгэсстрой»  
**С. КОЗУБ,**  
председатель ОНТТ.

## ЛАБОРАТОРИЯ ПЫТЛИВЫХ МАСТЕР

Двадцать пятого июня в подборке материалов к Дню рационализатора и изобретателя наша газета поместила фотопортрет электрика из управления строительства механизации работ К. Ю. Пятыхина. Сегодня мы подробнее знакомим наших читателей с новаторской деятельностью этого человека, который более трех десятков лет трудится в управлении. Его отличают неравнодушные, творческий подход к делу, природная смекалка, которая всегда приходит ему на помощь.

Как-то вышел из строя у бульдозера пусковой двигатель. А запчастей нет, машина японская. Константин Ювенальевич, поразмыслив, решил своими силами исправить дефект. Никто не верил в успех, но новатор это не оставило. Внес необходимые изменения в электросхему, он укомплектовал машину дополнительным аккумулятором, а вместо электрического двигателя для запуска основного он установил отечественный стартер. И вот уже около

трех лет машина работает без ремонта.

Когда «прихворнул» бульдозер Т-330, К. Ю. Пятыхин, скрупулезно разобравшись в конструкции, признался его «лечить». «Болезнь» оказалась хронической. У всех машин этой серии постоянно выходят из строя так называемые «пилоты» управления рабочими органами машины. Оказалось, что главной причиной поломки является проектно-конструкторская недоработка. Создатели машины не продумали до конца толщину поисков электромагнита, и они, не выдерживая нагрузки, выходили из строя. Константин Ювенальевич увеличил их толщину, разыскав металл нужной марки, и «пилоты» заработали безотказно.

Таких примеров из практики новатора можно привести множество. Его творческой энергии можно позавидовать. Новаторский подход к делу, высокая производительность его труда отмечены орденом Трудового Красного Знамени, **М. БАБЕНКО.**

В 1967 году рядовым слесарем-монтажником пришел на Балаковский участок второго СМУС (ныне Балаковское монтажное управление специализированного треста № 7) Владимир Петрович Швечихин. На первый взгляд, ничем особенно не выделялся рабочий среди десятков таких же, как он. Но это только на первый взгляд. Отличал его от других творческий подход к любому делу. С его новаторскими идеями вскоре стали считаться, а впоследствии идеи стали воплощаться в рационализаторские предложения. Новатор рос вместе со своим коллективом. В этот период Владимир Петрович внес более десятка рационализаторских предложений, направленных на экономию трудовых и материальных ресурсов, на улучшение условий труда. С ростом профессионального мастерства Владимир Петрович все острее ощущает нехватку теоретических знаний. Это заставило его поступить в 1970 году в Саратовский монтажный техникум. Окончив его, он

## Техническое творчество

назначается на должность мастера, а вскоре за исключительные организаторские и профессиональные качества ему присваивается звание «Мастер II класса». В управлении он единственный мастер, носящий это почетное звание.

Владимир Петрович возглавляет рационализаторскую работу на своем участке, являясь бессменным рацоргом. За всю свою творческую деятельность он внес 36 рационализаторских предложений. Общий экономический эффект от их внедрения составил 22207 рублей.

Серию рационализаторских предложений, направленных на ускорение строительства монтажных работ, привез Владимир Петрович с Тобольского нефтехимического комбината в прошлом году, где он был в командировке. Наиболее интересным и полезным из этой серии явилось предло-

# ПРИЗВАНИЕ

жение «Монтаж входного коллектора укрупненным блоком». Само название его говорит за себя — вместо проектной подетальной сборки коллектора рационализатор предложил крупноблочный, ускоряющий монтаж.

Свой новаторский опыт Владимир Петрович старается передать рабочим. От устранения мелких неполадок в оборудовании, создания простейших приспособлений и незначительного улучшения орудий труда они перешли к решению задач механизации и автоматизации производственных процессов, усовершенствованию действующей технологии и облегчения условий труда. Рабочее рационализаторство не только увеличивается по своим масштабам, но и усложняется. Оно касается часто нужд всего предприятия.

Усложнившиеся задачи привели к деловому содру-

жеству рабочих с инженерно-техническими работниками.

Неносрадное участие в этом содружестве принимает Владимир Петрович. Он постоянно оказывает помощь рабочим-новаторам в разработке, оформлении рационализаторских предложений.

Так, в соавторстве с рабочими он в этом полугодии подал десять предложений, давших управлению крупный экономический эффект — пять тысяч рублей.

Свой личный вклад в копилку экономии управления к Дню изобретателя и рационализатора Швечихин внес, внедрив 13 рационализаторских, давших экономический эффект около восьми тысяч рублей.

Владимир Петрович — член ВОИР с 1970 года. — Членство в ВОИР мне представляется полезным в том смысле, что оно обязывает меня постоянно думать

над тем, как облегчить труд свой и своих товарищей, — говорит Владимир Петрович. — Для меня всегда самым надежным стимулом к творческой деятельности была производственная необходимость. Отсюда и мое отношение к рационализации как к категории общественной. Творческий процесс у меня, как правило, проходит через несколько фаз: первая — злость или раздражение, когда в том или ином производственном процессе мы спотыкаемся на одном и том же месте. Потом начинается мучительный этап обдумывания. Мысли буквально преследуют. Это как навязчивое. Это как навязчивое. Это как навязчивое. Это как навязчивое.

Например, на заводе РТИ-2 в корпусе № 106 необходимо было обвязать трубопроводами диатермического масла 10 формовочных прессов. По проекту на каждый формовоч-

ный пресс подводятся от коллектора прямой и обратный трубопроводы. Но прессы расположены попарно на одной оси на небольшом расстоянии друг от друга. Зачем, размышлял Владимир Петрович, подводить трубопроводы к каждому прессу, когда можно сделать между парами прессов перемычки и в них подвести прямой и обратный трубопроводы диатермического масла, увеличив на порядок диаметр труб?

Внедрение этого предложения позволило ускорить строительство монтажных работ и дало управлению солидную экономию трудовых и материальных ресурсов.

Швечихин считается в управлении лучшим рацоргом. Каждый третий рабочий на его участке является рационализатором. Участок ежегодно занимает призовые места в соревнованиях. И сам Владимир Петрович по итогам смотров конкурсов неоднократно занимал ведущие места не только в своем управлении, но и по городу.

**Л. ОЗЕРНОВА**

